

常态化核酸检测频次调整为72小时

我市有序恢复开放室内密闭场所

本报讯(记者成良田)昨天,宁波市疫情防控办发布《关于调整全市常态化疫情防控相关措施的通知》,对常态化核酸检测频次、省外来(返)甬人员健康管理措施、密闭场所管理、跨省旅游疫情防控等工作作出调整。

《通知》规定,自11月20日零时起,全市范围内居民及其他在甬人员常态化核酸检测频次由48小

时调整为72小时。未按时完成核酸检测的人员不得进入公共场所,不得乘坐公共交通工具。对重点行业人员核酸检测频次,继续按市防控办相关要求执行。

《通知》要求,严格落实省外来(返)甬人员健康管理措施。本市居民非必要不出省,省外来(返)甬人员要提前填报“返甬码”信息,严格落实“三天三检”

(抵甬后1.5小时内开展核酸“落地检”,并在第2天、第3天分别完成1次核酸检测),倡导抵甬后3天内不参加聚餐、聚会等聚集性活动,不进入人群密集场所和重点机构,不乘坐公共交通工具。

《通知》明确,自11月20日零时起,KTV、歌舞厅、酒吧、艾灸馆、麻将馆、棋牌室、桌游室、健身房、游泳馆、洗浴中心、足浴、网

吧、演艺场所、密室逃脱、剧本杀等室内密闭场所,在符合行业主管部门防疫要求的前提下有序恢复开放。

此外,旅游景区、影剧院、图书馆、美术馆、博物馆、体育馆等公共场所和宗教场所,要求接待人数不得超过核定人数的75%。200人以上的会议活动需向属地疫情防控办报备。倡导“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”。

足球世界杯即将到来,上一届我市有890人因这事被查

喝酒看球易激动 散场回家别动车



本报讯(记者王晓峰 通讯员魏杨 徐莹莹)明天零点起,四年一度的足球世界杯开启。由于时差原因,中国球迷看世界杯赛事多集中于深夜和凌晨。并且,和好友一起喝着小酒看球赛,这几乎已成为“标配”。为了让大家心中的安全弦再紧一紧,近日,宁波交警通报了近期的涉酒驾驶违法案

例,借此提醒广大球迷:喝酒看球,激动可以,千万别动车,否则后果很严重。

“根据往年经验,世界杯开启后,涉酒驾驶违法行为会明显增加,其中有一部分是隔夜酒驾。希望大家引起重视,心中的那根弦不能松。”宁波交警相关负责人告诉记者,今年以来,公安交警部门严查涉酒驾驶违法行为。尤其是10月以来,酒驾的整治力度进一步加大。数据显示,10月1日至今,宁波交警已查处涉酒驾驶1972起,其中醉驾737起。

11月7日凌晨,在鄞州中惠东

路它山堰路口,一车辆发生单方向事故。交警接报后赶到现场,却没有发现驾驶员。此时围观群众中,一名男子神色可疑又浑身散发着酒气,引起了交警注意。就在交警上前询问时,男子左躲右闪,之后撒腿就跑。最终,男子没跑成功,经现场酒精呼气式检测,其酒精含量为163mg/100ml。嫌疑人对自己醉驾肇事的违法事实供认不讳。该男子称,前一天深夜,他与朋友们吃夜宵,一直

到次日凌晨2点40分左右才结束。因只有自己开车,他便承担了送他们回家的任务。半路发

生事故后,他还想以“狸猫换太子”的方式蒙混过关,谁料交警来得太快,于是灵机一动混入人群当起了“吃瓜”群众……

“我们提醒广大驾驶员:喝酒后,千万不要有侥幸心理,终究是要落网的。”宁波交警相关负责人表示,上一届2018年俄罗斯世界杯期间,我市各地交警就严查涉酒驾驶,几天时间共查处违法案例890起,其中醉驾288起。在即将到来的世界杯期间,我市将高频设置执勤卡点,对严重违法违规行为保持全覆盖、零容忍、无盲区的严查严管态势。

“主播”进“工坊” “流量”变“能量”

江北区举行首届“公益主播”大赛

本报讯(记者黄合 通讯员刘晓飞 卓璇)“这杨梅个头不小,是获过宁波‘十大名果’的金奖杨梅,它们正是来自今天的农旅目的地、位于江北慈城镇的南联村。村里杨梅种植历史有200多年了,现在还保留着清朝时期的老杨梅树……”前天,江北区直播产业链“党建强 发展强”行动计划发布暨首届“公益主播”大赛在宁波(前洋)直播中心举行。来自江北前江街道党建办的“公益主播”徐晓萍一路过关斩将,获得大赛金奖,并在现场和慈城南联村直播

“共富工坊”签约结对,承诺今后继续助力这个“红色之约”。

此次“公益主播”大赛吸引了当地近百名选手报名参加。

据悉,在此之前,江北区已成立全市首个直播电商行业党委,建立全市首个红色直播基地和直播产业学院。活动现场,江北区还颁发了首批乡村直播电商产业人才“小金人”杯,公布了6个示范性乡村直播“共富工坊”,进一步为全市直播电商产业发展打造“红色引擎”,点亮乡村直播的“星星之火”。

谁家香榧香

市首届精品香榧评比举行

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈波 蒋攀)前天上午,宁波市首届精品香榧质量评比推选活动在宁海举行。海曙、奉化、余姚、宁海等地种植户共送来24个样品。来自浙江农林大学、浙江省香榧产业协会等单位的专家,从外观、香气、去衣、口感、酥松度等5个方面进行打分,共评出香榧金奖12家。

这次获得金奖的单位分别是:宁海县龙王尖竹木合作社、宁波山里向农业科技发展有限公司、宁波市海曙康棒香榧专业合作社、宁波锦森农业发展有限公司、宁海县双屏峰香榧专业合作社。

香榧全身都是宝,是集果用、油用、药用、材用、绿化、观赏于一体的多用途优良经济树种,市场紧俏、价格坚挺,其经济寿命可逾千年,并且病虫害少,可粗放经

营,投入少、产出多,栽培收益高于其他干果。

据统计,今年全市香榧新增种植面积4850亩,种植总面积达3.24万亩,种植区域以宁海、奉化为主,余姚、海曙也有分布。全市香榧干果总产量250余吨,预估今年香榧销售价格每公斤220~240元之间,总产值7200多万元。

宁海黄坛镇是宁波市香榧主产区,全镇30个村中有26个建制村的农民种植香榧,大面积集中在双峰山区,目前全镇已种植香榧1.5万余亩,今年香榧鲜果产量1035吨,比去年增产135吨。随着投产面积的逐年增加,黄坛香榧的产量与产值逐年倍增,香榧已成为山区农民脱贫致富的摇钱树,有近千户农户靠经营香榧、苗木走上了富裕之路。

《与贺友直一起领略新碛老街风情》纪念册首发

本报讯(记者孙肖 通讯员陈红)今年11月21日是著名连环画家贺友直100周年诞辰,他的作品是一个时代的回忆,给国内外的艺术界带来了深远且积极的影响。记者前天从北仑区新碛街道了解到,为了纪念贺友直百年诞辰,新碛街道推出了《与贺友直一起领略新碛老街风情》纪念册。

贺友直,北仑新碛人,1949年9月开始画连环画,一生共创作连环画作品近百部,对我国的连环画创作和线描艺术作出了重大贡献,获国家级美术最高奖“中国美术奖·终身成就奖”。2003年夏天,耄耋之年的贺友直回到家乡新碛,开始创作《新碛老街风情录》,2016年3月,贺友直与世长辞。

“贺老小时候就在新碛长大,他曾告诉我,行贩的叫卖声深深烙

刻在他的脑海中,他以20世纪二三十年代的所见所闻创作了一套《新碛老街风情录》,希望让现在的人尤其是年轻人对以往的新碛有所了解。”书籍作者、新碛街道文化名人张其培和记者畅谈了他的创作心得,他细致品读了贺老献给家乡的作品《新碛老街风情录》,并结合新碛历史与风土人情将贺老作品背后的老底子宁波北仑新碛头人的生活徐徐展开。

《与贺友直一起领略新碛老街风情》以画册的形式,将贺友直先生10幅新碛老街风情图进行了详细的说明和介绍,讲述新碛老街的新碛头、凉亭、坝头、行号、油车、市日、谢年、唱新闻等风土人情背后的故事,文中既有对旧时场景的描绘,又有对这一旧迹的文字追述,生动地展现了新碛老街的历史风貌和当年的民俗风情。

用自己的方式美化乡村



陶象龙

据昨天《宁波日报》民生版报道,近日,余姚阳明街道姚桥村71岁的郑宏康将一座栩栩如生的奔牛雕像捐赠给村里,用于点缀村里新落成的乡村大舞台,助力提升乡村文化形象。

一位七旬老人,把自己亲手制作的一座奔牛的雕像,送给村里的乡村大舞台,充满了正能量。

首先是老有所乐。老年人做什么让自己快乐呢?每个人都有自己的选择。郑宏康老人喜欢雕塑,并利用自己的特长给村里制作了一座奔牛的雕像。显然,在制作雕像的过程中,郑宏康老人收获了属于自己的那份快乐。在他看来,快乐离每个人都不遥远,只要去做自己感兴趣的事就可以了。

其次是奔牛精神的激励。郑宏

康老人制作奔牛雕像富有深意。一方面,奔牛代表了一种脚踏实地、埋头苦干的精神。幸福是奋斗出来的,今日农村发生的巨大变化,正是这种精神的真实写照。另一方面,奔牛精神需要更多传承和发扬光大。现在农村的年轻人,他们成长的环境优越是好事,但不能故步自封、盲目自大,而要向前看,多一些就业、开拓创新的精神。常言道,逆水行舟,不进则退。可以说,奔牛雕像对当下的农村年轻人是一种很好的激励。

美化乡村,每个人都不是旁观者。郑宏康老人用行动给我们做出了很好的示范。在我看来,美化乡村,我们每个人都可以用自己的方式。制作奔牛雕像是美化,养成良好的文明生活习惯(比如垃圾分类)也是美化。美化乡村,我们每个人都受益者,让我们一起来!(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

代代遵循家训 这个小山村出了70多位教授

记者 许天长 通讯员 戴庆来 陈立强 俞爱民 文/摄



在鄞州区塘溪镇,有一个依山傍水的美丽小山村,自20世纪以来,先后涌现出“生物克隆先驱”童第周、中国山水画大师童中焘等70多位教授和高级工程师。它叫童村,是有名的“教授村”和“长寿村”。

童村现有2112人,60周岁以上有870人,其中80周岁以上85人,90周岁以上35人,最大的101周岁。

近日,记者来到童村,提起生物学家童第周,赤董中学退休教师童仕康给我们介绍了“五子登科”的故事。在童氏家族中,要数29世

“第”字辈读书的故事最有名。“第”字辈又以童第周五兄弟读书成就最大:老大童第锦、老二童第德、老三童第谷、老四童第周、老五童第肃,个个成才,可谓“五子登科”。至30世“中”字辈、31世“和”字辈,三代人里竟出了20多位高级知识分子。而“积德之家,好书广读”正是《童氏宗谱》里的两句话,童氏家族是一代代牢记着祖训成长成才的。

据悉,从明末设立私塾后,童村就有举行“启蒙礼”的传统。在启蒙礼活动中,童氏宗亲中德高望重的老人为即将上学的男生“端正衣冠”“朱砂启智”“开笔启蒙”。这一传统延续至今。因此,村内尊师重教氛围浓厚。



▲童氏宗亲中德高望重的老人为即将上一年级的小学生“端正衣冠”“朱砂启智”“开笔启蒙”。(资料照片)

▼童第周故居。

全国红十字模范单位名单揭晓

北仑区芙蓉社区榜上有名

本报讯(记者孙肖 通讯员张超扬 陈红)记者前天从市红十字会了解到,中国红十字会总会近日印发了《中国红十字会总会关于表彰全国红十字模范单位的决定》,公布了全国红十字模范单位表彰名单,其中全国有98个城乡社区被授予“全国红十字模范单位”称号,宁波市北仑区新碛街道芙蓉社区榜上有名,成

为我市今年唯一获此殊荣的社区。

芙蓉社区红十字会成立于2011年12月,红十字服务站成立于2011年12月,红十字服务站最早成立红十字组织的一个社区。社区多次联合辖区企业开展应急救援、消防演练及各类应急救援培训,组织居民参加。2018年,社区在辖区安装了便捷应急救援箱、

AED等救护设施。社区红十字博爱志愿服务队领头人王华峰多年来随身携带急救用品,18次救援发生交通事故的人员,被评为2021年度浙江省“最美救护员”“浙江好人”。

多年来,社区“三献”活动开展得有声有色,2019年以来已相继组织5批集体登记人体器官、遗体捐献,共128人完成登

记,连续多年被评为宁波市无偿献血先进单位;已有辖区居民孙朝峰、尹义、洪华锋、周昱等4人5次捐献造血干细胞;居民郝兴海身后捐献器官。

社区致力打造志愿团队。芙蓉社区红十字博爱志愿服务队成立于2018年1月,今年3月更名为宁波市北仑区新碛博爱志愿服务中心,现有11支分队1200余名志愿者,以器官捐献宣传、登记为主题,同时开展助老、助学、导医、抗疫、防疫、消防等多个志愿服务活动。志愿服务中心自成立以来累计开展活动5600次,参加志愿服务9700人次,志愿服务时长近12万小时。

讣告

中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)离休干部王恩法(原行政15级),因病于2022年11月18日17时07分不幸逝世,享年92岁。遵照其生前嘱托丧事从简,不举行遗体告别仪式,特告知生前亲朋好友。

家属泣告